

И ВСЯ ЖИЗНЬ

стяк кружка – спортивная группа, которую организовала среди «своих» инвалидов председатель первички Раиса Николаевна. Они сначала начали развивать себя физически, а сейчас нашли и другую нишу для эстетического развития. Из бросового материала, из лоскутов и ниток «Мастерицы» делают такие изумительные вещи! Изделия действительно загляденье: панно, салфетки, прихватки, элементы одежды. Все методически выверено, технологически грамотно, организовано человеком с опытом дизайнера и педагогическим талантом. Но на вопрос о специальном образовании руководитель «Мастериц» Раиса Булыгина вдруг отвечает:

– Я металлург.

А долгие творческую жизнь своей команды она видит в обмене опытом между рукодельницами. Талантливая Диана Сычева увлекается лоскутным шитьем, именно она подготовила сегодняшнее занятие по изготовлению ковриков «Маки».

У Валентины Выбиной чудесно получаются аппликации – ее салфеткой-прихваткой все любовались на предыдущей встрече. Ей предложено провести мастер-класс по своей любимой технике.

Ведь главное – объединить общие усилия и скрепить их взаимным уважением и желанием общаться.

У ирландских принцесс талии не бывает

Думаю, Анечка Лунычева не обидится на этот подзаголовок. В самом деле, у разных народов в разные эпохи были свои представления о женской красоте. А тощих – художники романтических времен, да будет вам известно, никогда своим вниманием особо не одаривали. Они обожали кругленьких.

Так вот, ирландскую принцессу 8 марта будет играть в клубе инвалидов Богородского района Анна Лунычева, 70-летний председатель первичной организации деревни Березовка, кругленькая, симпатичная бабушка.

Однажды подруга по хору «Березополье» Вера Хохлина предложила Анне Лунычевой:

– Вступай в наше общество инвалидов!

В «Березополье» они вместе пели двенадцать лет. Вера, председатель первички, знала, что ее общественная организация только выиграет, если придет такой человек, как Анна.

Подруга не ошиблась. И когда через три года деревня Березовка осталась без председателя, Анну выбрали в лидеры.

Группа была крошечная – с целой деревни всего набралось 20 человек. За два последующих года численность членов ВОИ выросла вдвое.

Анну очень хвалили. А она пожимала плечами:

– Это же совсем просто!

Она всю жизнь любила общественную работу. Да, занимала должность бухгалте-

ра, отлично справлялась, документы «слушались как миленькие». Но «бумажной душой» не стала. Потому что по жизни она культпросветработник.

Аня любила книжки и мечтала стать библиотекарем. Окончила культпросветучилище на Бору по этой специальности. Осталась дома в Сосновском районе. Несколько лет работала на родине заведующей сельской библиотекой. Читателей у девушки было не меньше, чем в районном центре – до 400 человек.

Книжная карьера сразу закончилась, когда пришла любовь. Шофер Ваня оказался лучшей ступенькой лестницы ее судьбы.

Иван Иванович увез любимую в родной Богородск. Здесь кадрового голода в библиотеках не было. Молодой женщине предложили место бухгалтера, потом экономиста. На одном предприятии она проработала 22 года.

В Березовке у нее живет сын, от двух его дочерей у бабушки Ани трое внуков. Сама она живет с внучкой от дочери.

Помнит в лицо всех жителей на своей центральной улице. Знает, у кого какие проблемы, у кого какая инвалидность. Подождет, предложит:

– Давай вступай в наше общество. Все лишнее пригляд да помощь тебе.

Так было и с мамой Людмилы – молодого почтальона. Людочка – человек грамотный, большая умница, занята на работе. Какая же разумная дочка откажется от помощи для своей мамы, да еще от хорошей соседки! Теперь дочка искренне благодарит Всероссийское общество инвалидов: «Помощь идет!»

Помощь идет. Вот у Валентины Базановой на лестничной площадке перил не было – на улицу без посторонней помощи не выйти. Анна пошла к председателю Кравченко: надо исправить. Тот написал письмо в администрацию. Перила сделали.

А совсем недавно обратилась к председателю насчет Сергея Константиновича Жернакова со своей улицы Комсомольской: в его доме течет крыша. Значит, впереди новые хлопоты. И все проблемы, конечно, будут решены.

В кино, в ФОК, в музей – в Богородске есть куда сходить активным людям, не желающим кинуться в четырех стенах. И Анна Николаевна – впереди всех. Но важно, конечно, и постоянно заглядывать к тем, кто из этих четырех стен самостоятельно выбраться не может. Для лежачего человека председатель первичной организации – всегда первый гость. Часто сами звонят: «Анна Николаевна, придешь сегодня?»

Как не откликнуться на такой звонок! Придет и не раз к тем же Напыловым: в семье у Нины Григорьевны все трое – инвалиды. Сама она слепая. Говорит: «Анна Николаевна для нас – путеводная звезда».

А семья одна на всех

Конечно, все мы одна семья. Рядом же живем – век за веком. Пережились, фамилиями поделились, предки общие.



За одним забором позовут, за другим откликнутся.

Одна общественная организация как бы передает свое поколение другой. Октябрятка, пионеры, комсомольцы, коммунисты...

На улице Данилова, 34 - рядом с инвалидами ветераны. Сделали так по просьбе главы местного самоуправления: организация ВОИ выделила в принадлежащем ей здании комнату и для городского Совета ветеранов.

– Ведь одно дело делаем, - объясняет Алексей Владимирович. – Поэтому и людей не делим на «своих» да «ваших».

Мы с Алексеем Кравченко, завершившим наконец основные хлопоты по неделнику и присоединившимся к корреспонденту, долго стояли и разговаривали на пороге крайней комнаты справа в доме на Данилова, 34. Это помещение в моем репортажном путешествии по офису Богородской районной организации ВОИ оказалось последним. Здесь, в большом кабинете – стол для совещаний, оргтехника, рабочее место председателя Богородского районного совета ветеранов Веры Викторовны Мамыкиной. О ней и ее активе можно тоже написать большой рассказ, но это отдельная тема.

А день приближался к концу. Не все увиденное уместилось в эти строки. Лишь малую часть фотоматериала увидит читатель. За рабочую смену в офисе было много посетителей. Каждый делился наболевшим. На помеченной сегодняшней датой странице рабочей «Книги записей» Алексея Владимировича Кравченко заполнено много строк. Тут и просьба поднять уровень покрытия дороги от магазина до общежития во 2-м микрорайоне: заливают тальми водами. И поручение спилить разросшееся дерево на кладбище на могиле родителей от Алевтины Фирстовой. И совет Александра Морозова сделать крепкий поручник над тремя ступеньками в клуб досуга инвалидов...

А в Богородске завтра новые дела и новые люди. В Бильярдном зале соберется коллектив художественной самодеятельности. Активисты здорового образа жизни проведут переключку группы пловцов – посетителей бассейна ФОКа. Устроят турнир любители настольных игр.

Ну а Алексей Владимирович уже договорился о приходе мастеров для решения вопроса с заменой семи окон на пластиковые и ремонт крыши. И в конце дня, когда разойдутся люди, можно будет покрасить новые батареи. В этом году после смены руководства на заводе «Хромтан» офису отключили отопление, свет и воду. Председатель Кравченко поднимал вопрос о ремонте на уровне главы местного самоуправления. В конце концов, инвалидам поменяли всю систему водоснабжения, поставили новые нагревательные секции. Осталось лишь покрасить.

Жизнь продолжается. Яркая, интересная, насыщенная разнообразными событиями жизнь Богородской районной организации ВОИ, адрес которой так хорошо знают жители райцентра. Даже если они живут на другом конце города. Что и ценно.

Лариса АНДРЮШИНА,
фото автора

↓ Сильные духом

Проблемы людей с инвалидностью – тема в России, как говорится, «большая». Её поднимают на многих дискуссионных площадках, потому как решаться они начали сравнительно недавно. Поэтому надо чаще говорить об этом, напомнить обществу насколько оно неоднородно и как много среди нас людей с ограниченными физическими возможностями, нуждающимися в поддержке.

Невозможное ВОЗМОЖНО

Многие из тех, кого мы обычно называем инвалидами, занимают активную жизненную позицию, стремятся преодолеть выпавшие на их долю трудности и жить полноценной жизнью. Эти проявления целеустремленности, жизнелюбия и оптимизма могут служить примером для всех нас.

Творчество, как ничто другое, помогает человеку преодолеть себя, преодолеть недуг, поверить, что ты нужен людям. Открывший это мероприятие вокальный коллектив «Родные просторы», неизменный участник всех районных праздников, своим существованием доказывает, что пока человек творит, его не сломить. Основу коллектива составляют люди с ограниченными физическими возможностями.

Другой пример безграничных возможностей людей этой категории демонстрируют участники областного конкурса «Путь к успеху» Дмитрий Баганов и Роман Бутусов. Они учащиеся творческого объединения «Аленький цветочек» по художественной лепке из глины Центра детского творчества.

В своей работе в номинации «Я могу» Дмитрий, взявший в качестве эпиграфа слова любимой песни, которую исполняет его тезка Дмитрий Билан, «Я знаю точно – невозможное возможно», написал, что «путь к успеху возможен, когда рядом с тобой семья, педагог, друзья. Когда ты не прячешься от мира, а открыто идешь навстречу всему новому, интересному, даже если оно дается тебе с трудом. Радость познания, творчества и общения – вот что помогает мне делать невозможное возможным», - говорит он.

Член районного общества инвалидов, ветеран труда Вера Кузнецова награждена дипломом областной социальной газеты «Здравствуйте, люди!» за участие в поэтическом конкурсе имени Бориса Жукова в номинации «Все мы родом из детства», где заняла третье место. В своем эссе она рассказала, как знакомство и дружба с коллективами центральной районной библиотеки и районного общества инвалидов повлияли на её мироощущение, научили умению радоваться жизни, желанию прийти на помощь.

По рекомендации тогдашнего председателя районного общества инвалидов Юрия Семёнова, она стала посылать стихи в газету «Здравствуйте, люди!», несколько её поэтических произведений были напечатаны на страницах издания. Работник библиотеки Ирина Лотова поддержала увлечение Веры Ивановны творчеством. За 10 лет их дружбы её стихи не раз звучали на мероприятиях общества инвалидов, клуба «Мы вместе», были организованы три творческих вечера поэтессы.

Все эти люди своим жизненным примером показывают: тот, кто ищет возможности и имеет ещё при этом огромное желание, всегда добьётся своих целей.

А ходе мероприятия членам районного общества инвалидов Махианвар Шакирзяновой, Валентине Мусатовой, Раисе Казаковой, Галине Ивановой, Лидии Кузиной, Галине Емелиной, были вручены почётные грамоты и подарки.

Именно такие люди, которые, несмотря на проблемы со здоровьем, уверенно идут по жизни и не теряют интереса к ней, по духу не являются инвалидами.

Гульсум АБДУЛХАЕВА,
Пильнинский р-он

